

EXPUNERE DE MOTIVE

Modificarea Legii nr.161 din 19 aprilie 2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției este necesară deoarece Legea nr. 54 / 2003 (Legea Sindicatelor) a omis o serie de prevederi importante în domeniu și, în special, nu clarifică incompatibilitatea dintre zona politicului și mișcarea sindicală, știut fiind faptul că sindicatele sunt apolitice. În prima lege postdecembristă a sindicatelor (Legea nr. 54 / 1991) se prevedea că „**Salariații care dețin funcții de conducere sau care implică exercitarea autorității de stat în aparatul Parlamentului, Guvernului, ministerelor, altor organe centrale ale administrației de stat, prefecturilor și primăriilor (...) nu se pot constitui în sindicate**”. Această prevedere a dispărut din legea sindicatelor adoptată în anul 2003. Ministerul Muncii, Familiei și Solidarității Sociale este de acord cu stabilirea unei incompatibilități între calitatea de lider de sindicat și cea de parlamentar sau ales local, dar susține că o asemenea prevedere ar trebui să se regăsească în Legea 161 / 2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției. Drept urmare, în cadrul modificărilor operate în Legea 161 / 2003, se menționează expres că senatorii și deputații, primarii, consilierii județeni și locali nu pot îndeplini în același timp și calitatea de președinte de organizație sindicală sau de membru de conducere al unei organizații sindicale. Introducerea acestei incompatibilități este necesară pentru a asigura caracterul apolitic al mișcării sindicale și pentru a elimina situațiile în care aceeași persoană conduce o acțiune revendicativă împotriva autorității de stat, dar în același timp este și reprezentant al acestei autorități.

Inițiatori: Deputații PNL:

Buzatu Dan Horațiu

Silaghi Ovidiu Ioan

Ungureanu Petre

Miștescu Adrian

Uioreanu Horea

Marian Dan Mihai

Mănescu Rareș

Mihei Andrian

